

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

официального оппонента, члена диссертационного совета
Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
на диссертацию Ганькина Никиты Алексеевича «Разработка расширенных
принципов бережливого производства при переходе к выпуску
информационного экономического продукта»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6 – «Менеджмент»

В своей работе автор поднимает актуальные и важные вопросы, связанные с исследованием информационных аспектов экономических продуктов, которые являются значимыми для современных экономики и менеджмента. Затронутая в исследовании тема действительно является актуальной, так как многие современные высокотехнологичные предприятия все чаще сталкиваются с проблемой достижения потолка улучшения экономической эффективности, исчерпав свой потенциал роста за счет минимизации материальных потерь. В связи с этим встаёт вопрос: что станет новым драйвером роста экономической эффективности в современной экономике?

Важным достижением диссертации является оригинальный вклад автора в научное поле. Он представляет новые подходы к решению

проблемы повышения экономической эффективности современных предприятий и предлагает интересные идеи для дальнейших исследований. Следует отметить, что автор тщательно подошел к разработке расширенных принципов бережливого производства при переходе к выпуску информационного экономического продукта. Обоснования научной новизны представлены, и их можно считать содержательными. Сравнительный анализ концепции бережливого производства для материального и информационного экономического продукта заслуживает отдельного внимания (стр. 103). Результаты анализа показали, насколько похожи производство материального и информационного продукта, что позволило автору сделать вывод об единстве технологии их производства и, соответственно, применимости существующих принципов бережливого производства. Это свидетельствует о том, что автор обладает не только знанием уже существующей литературы, но и способностью к самостоятельному научному творчеству.

Особенно ценным в диссертации является четкость структуры и логическая последовательность представления материала. Объект и предмет исследования обозначены корректно, между собой согласованы. Автор четко формулирует цели и задачи исследования, что облегчает понимание его научной позиции. Основной целью исследования является разработка методического подхода к повышению экономической эффективности производства информационного экономического продукта за счет снижения потерь в процессе его создания. Методический подход, выбранный автором, оправдан, что подтверждается его применением на разнообразных эмпирических материалах. В частности, используются значения показателя GDP (Gross Domestic Product) от Всемирного банка, значения показателя MVA (Manufacturing Value Added) от Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (UNIDO), значения показателя материалоемкости от Организации Экономического Сотрудничества и Развития (ОЭСР).

Степень научной разработанности темы исследования проведена на высоком профессиональном уровне, содержит перечисление общепризнанных в исследователей в области бережливого производства и в смежных отраслях и суть их изысканий. Теоретические результаты диссертации получены с учетом системного подхода к рассмотрению проблемы повышения экономической эффективности современных промышленных предприятий. Проведенные аналитические исследования базируются на фундаментальных работах в своей области, при этом большая их часть опубликована в рецензируемых научных журналах, включенных в перечень периодических изданий, рекомендованных ВАК РФ.

Оценка использованных автором методов и анализ результатов исследования также производит положительное впечатление. Аргументированность выводов исследования, подтвержденная числовыми данными и статистическим анализом, укрепляет доверие к научным результатам. Кроме того, полученные результаты были апробированы на предприятии АО «Тетра Пак», что привело к значительному улучшению ключевых показателей эффективности компании.

Отмечу также высокий уровень оформления диссертации. Автор проявил внимание к деталям и следовал всем требованиям научного стиля и формата. Это позволяет рассматривать диссертацию как серьезный исследовательский труд.

Однако необходимо отметить некоторые дискуссионные положения и замечания:

1. Автор справедливо отмечает, что перед применением расширенных принципов бережливого производства необходимо описать процессы и выделить приоритетный. При этом для успешного использования данного методического подхода необходимо убедиться в том, что исследуемая компания находится на достаточно высоком уровне владения традиционными принципами бережливого производства и готова к внедрению расширенных.

2. В связи с этим возникает вопрос, насколько релевантным был проведенный опрос 17 крупных российских и западных промышленных предприятий, и на каком уровне они владеют традиционными принципами бережливого производства.
3. Автор приводит результаты опроса, которые «...свидетельствуют об эффективности предпринятых мер за счет удовлетворения принципа интеллектуально-креативной взаимности..» (стр. 158). Возникает ощущение, что заслуга в удовлетворении принципа интеллектуально-креативной взаимности сводится только к применению информационного экономического продукта WCMCloud.

Указанные выше замечания являются дискуссионными, но не снижают общей положительной оценки диссертационного исследования, который в целом отражает результаты и выводы исследования. Кандидатская диссертация автора представляет собой важный вклад в развитие научной области. Она сочетает в себе актуальность, глубокий анализ, оригинальные идеи и качественное выполнение. Отдельно необходимо отметить прикладное значение данной работы для современных промышленных предприятий. Рекомендую данную диссертацию для защиты научной степени кандидата наук.

Вывод: Диссертация Ганькина Никиты Алексеевича «Разработка расширенных принципов бережливого производства при переходе к выпуску информационного экономического продукта» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте

Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года № 02-1336, а Ганькин Никита Алексеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – «Менеджмент».

Официальный оппонент,
член диссертационного совета РАНХиГС,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры мировых финансовых
рынков и финтеха ФГБОУ ВО
«Российский экономический университет
им. Г. В. Плеханова»

 А.П. Гарнов

«21 октября 2023 г.



117997, г. Москва, Стремянный пер., 36, 6 корп., 418 каб.
тел. +7(495) 800 12 00 доб. 2081, Garnov.AP@rea.ru

